

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 сентября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
05.09.2016 В Сыктывкаре под колесами МАЗа погиб рабочий (Коми).....	4
05.09.2016 В Йошкар-Оле рабочий разбился насмерть, упав со строительных лесов (Марий Эл)	4
05.09.2016 В Якутии на шахте «Сарылах Сурьма» погиб человек	4
04.09.2016 В Москве упал строительный кран, есть погибший.....	5
04.09.2016 Рабочий погиб, сорвавшись с балкона многоэтажки (Саратов)	5
02.09.2016 В Петербурге рабочий погиб, упав с высоты 4-го этажа.....	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
05.09.2016 Уборщицам, выносившим мусор за коррупционерами из СКР, перестали платить зарплату .	6
05.09.2016 В Асбесте директор завода спрятался от рабочих, пришедших за зарплатой (Свердловская область)	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
05.09.2016 Управляющая компания в Екатеринбурге массово увольняет работников: просто приходят и выгоняют на улицу	8
05.09.2016 Муниципальные перевозчики Хабаровска массово сокращают персонал	9
05.09.2016 Торжокский вагоностроительный завод признан банкротом.....	9
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	10
02.09.2016 Голодец поддерживает идею о приоритете зарплат перед другими выплатами.....	10
02.09.2016 Голодец: Упрощение процедуры увольнения сотрудника ударит по работодателям	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
05.09.2016 Минтруд пообещал повысить зарплаты бюджетникам в 2017 году	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
03.09.2016 Уровень задолженности по зарплатам на Дальнем Востоке существенно снизился.....	12
03.09.2016 Долгов по зарплатам на космодроме Восточный нет	12
03.09.2016 Роструд запланировал вывести из «тени» более миллиона человек	13
03.09.2016 Роструд: трудоустройство сотрудников «Трансаэро» больше не проблема	13



03.09.2016 Роструд аккредитовал около 300 кадровых агентств	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ 14	
05.09.2016 Камчатскую компанию оштрафовали на 160 тысяч рублей (Проверка ГИТ)	14
05.09.2016 Инспекция труда просит жителей сообщать о нарушении трудового законодательства (Ингушетия)	14
03.09.2016 Брянский предприниматель не оформил по ТК несовершеннолетнего сотрудника (Проверка ГИТ)	15
03.09.2016 Госинспекция труда Удмуртия оштрафовала колхоз на 600 тыс рублей после гибели двух водителей.....	15
02.09.2016 Работникам «Брянсккоммунэнерго» задолжали 64,5 млн руб. (Проверка ГИТ).....	16
02.09.2016 В Орле руководитель предприятия нарушал правила охраны труда (Проверка ГИТ)	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 17	
05.09.2016 Медведев поручил обеспечить широкое обсуждение улучшения системы оплаты труда в вузах.....	17
05.09.2016 Число жалоб на невыплату зарплаты за месяц выросло в 1,5 раза - ОП РФ	17
05.09.2016 Работа в России приводит только к нищете.....	18
05.09.2016 В Приморье ведут спасательные работы и готовятся к новой волне паводка.....	19



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

05.09.2016

В Сыктывкаре под колесами МАЗа погиб рабочий (Коми)

В столице республики на перекрестке улиц Колхозная и Пермская под колесами авто погиб пешеход. Мужчина переходил дорогу в неподходящем месте, от удара машины он скончался на месте до приезда скорой помощи. Как рассказали корреспонденту БНК в сыктывкарском отделе ГИБДД, пешеход, скорее всего, работал на прокладке газопровода в местечке Чит.

ДТП произошло в 11.40. Водитель 1977 года рождения, двигаясь по улице Пермской со стороны Сысольского шоссе, на 1 километре автодороги Сыктывкар – Троицко-Печорск (перекресток улиц Колхозная и Пермская) сбил пешехода 1958 года рождения.

Мужчина переходил дорогу не по пешеходному перекрестку, он скончался на месте до приезда скорой помощи.

<http://www.bnkomiru/data/news/53790/>

05.09.2016

В Йошкар-Оле рабочий разбился насмерть, упав со строительных лесов (Марий Эл)

Сегодня, 5 сентября, в Йошкар-Оле мужчина, работавший на строительных лесах, упал с высоты пятого этажа на козырек магазина, расположенного на первом этаже дома. Медикам спасти рабочего не удалось.

ЧП произошло около 9 часов 30 минут по адресу: Комсомольская, 88. На место выехала «скорая», полиция и спасатели. Упавшему мужчине оказывали первую помощь прямо на козырьке магазина. Туда по деревянной лестнице к пострадавшему поднимались медики и спасатели, ему наложили шины, положили на носилки, чтобы спустить вниз и погрузить в автомобиль скорой медицинской помощи. Однако, когда носилки спустили на асфальт, мужчина был уже мертв.

По предварительным данным, причиной ЧП стало то, что рабочий не соблюдал технику безопасности, как пояснили в Марийской службе аварийно-спасательных и экологических работ.

Стало известно, что погившему во время ремонта дома мужчине было 52 года.

<http://www.marpravda.ru/news/assosiations/segodnya-v-yoshkar-ole-rabochiy-razbilsya-nasmert-upav-so-stroitelnykh-lesov-video/>

05.09.2016

В Якутии на шахте «Сарылах Сурьма» погиб человек

В Оймяконском районе Якутии во время аварии, случившейся сегодня на шахте ООО «Сарылах Сурьма», погиб человек.



По данным ГУ МЧС по РС(Я), в штреке шахты находилась рабочая смена в составе 27 человек (2 человека – в месте обвала, 25 – на других выработках), после обвала все самостоятельно вышли на поверхность.

«По прибытию отделения Якутского военизированного горноспасательного взвода было проведено обследование места обвала, установлено что, в одном из штреков произошло обрушение цельного пласта горной породы. Под завалом остался человек», – сообщили ИА SakhaNews в пресс-службе ведомства.

«Аварийно-спасательные работы завершены. Данный инцидент на технологический процесс не повлиял, работа шахты не останавливалась», – добавили в пресс-службе.

В ЕДДС Оймяконского района ИА SakhaNews сообщили, что шахтер под завалами погиб.

<http://www.sakhanews.ru/show.php?id=173387>

04.09.2016

В Москве упал строительный кран, есть погибший.

Сегодня на объекте строительства на Боровском шоссе произошло чрезвычайное происшествие. Во время монтажа строительного крана упала верхняя часть стрелы.

К сожалению, в момент падения стрела упала на работников объекта . Один из них скончался на месте, остальные были госпитализированы в ближайшее медицинское учреждение. Известно так же, что погибший и пострадавшие относились к бригаде по монтажу строительного крана.

Что послужило причиной данного **происшествия** пока не известно. Возможно это следствие **нарушения техники безопасности работниками** при монтаже или следствие каких то иных факторов. В этих вопросах разберутся специалисты столичной полиции, прокуратуры и следствия.

О происшествии дополнительно известно то, что одного из пострадавших зажало в кабине крана. Что бы его извлечь, спасатели потратили несколько часов.

К сожалению аварии на стройплощадках столицы не редкость. Стоит только вспомнить последние несколько. Падение крана на легковой автомобиль на Калужском шоссе в 2015 году. В феврале текущего года перевернулся кран на Кутузовском проспекте, около дома номер 40, но тогда к счастью никто не пострадал.

<http://mockwa.com/news/block-6387/>

04.09.2016

Рабочий погиб, сорвавшись с балкона многоэтажки (Саратов)

Сегодня днем в Ленинском районе Саратова на улице Электронной при проведении работ с балкона седьмого этажа сорвался 28-летний рабочий. В момент происшествия он демонтировал ограждение балкона. На место происшествия прибыли врачи центра медицины катастроф, которые констатировали смерть мужчины.

В настоящее время на месте работают полицейские и следственно-оперативная группа, которой предстоит определить, соблюдались ли все правила проведения высотных работ.



<http://nversia.ru/news/view/id/90853>

02.09.2016

В Петербурге рабочий погиб, упав с высоты 4-го этажа

В Петербурге следствие проводит проверку по факту падения с высоты в дневное время второго числа сентября этого года рабочего.

Предварительно, приблизительно в полдень второго числа сентября при проведении монтажных работ дома 3 по Баскову переулку упал рабочий с высоты четвёртого этажа. Потерпевший госпитализирован в тяжелом состоянии в больницу, где в дальнейшем погиб.

<http://podolsk.sminews.ru/news/7464>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

05.09.2016

Уборщицам, выносившим мусор за коррупционерами из СКР, перестали платить зарплату

И без того грязненькое дело о небывалой коррупции в руководстве Следственного комитета РФ стало совсем уж грязным — на сей раз в самом прямом смысле слова. Но новый скандал с сотрудниками СКР носит скорее оттенок анекдота. Причем пострадавшими в каком-то смысле оказались сами борцы с преступностью! Как стало известно «МК», недавно следователи были вынуждены возбудить уголовное дело по факту **невыплаты зарплаты...** уборщицам, ежедневно верой и правдой сражающимся с мусором в кабинетах Следственного комитета.

Работники метлы всегда считались у нас самыми молчаливыми, низкооплачиваемыми и бесправными. Но, видимо, если ты ежедневно нос к носу сталкиваешься со служителями закона (или отходами их рабочей деятельности), самосознание неизбежно проснется. Будь ты самый последний занюханный дворник. Вот и бригада уборщиц, наводившая чистоту в здании Московского управления СКР, решила бороться за свои права, когда недосчиталась кровно заработанных денег. Служительницы щетки и веников стали писать заявления на имя руководителя управления СКР Александра Дрыманова.

Тряпки на ручку и бумагу сменили гастарбайтерши из Киргизии. В обязанности женщин входила влажная и сухая уборка также 35 кабинетов на 1-м и 2-м этаже в здании на Арбате, 16, удаление пыли на подоконниках и мебели, вынос мусора и поддержание чистоты холла и большой лестницы.

«Я исправно убиралась в кабинетах генералов из СК Москвы — Александра Дрыманова, Дениса Никандрова и других, — рассказывает одна из пострадавших. — Нельзя сказать, чтобы они там сильно мусорили. Всего понемногу, как в других кабинетах. Например, у Никандрова много бумажек всегда было в мусорном ведре и контейнеры от готовой еды. Кстати, когда его задерживали, я тоже была в управлении, правда, не в его кабинете».

Наша собеседница в столице с 2009 года. А впервые на работу в СК вышла с конца марта 2016 года. Убиралась каждый день, кроме выходных, с 8.00 до 17.00. Особо много работы, по словам уборщицы, было в отделе кадров и в отделе писем — всегда полные мусорные корзины бумаг. «Фирма ООО «Про фасилити» платила нам деньги наличными. Обещала 29 тысяч рублей в месяц, в итоге получалось 24 тысячи. А за июнь и июль вообще не платили. Так и у других работниц».



Всего пострадавших оказалось 30 человек. Все они иногородние. Все должны были получать разные суммы — от 30 до 50 тысяч рублей. И всем есть что рассказать о выкрутасах с зарплатой.

— Я начала работать 23 марта в разных подразделениях Следственного комитета, — рассказала «МК» еще одна пострадавшая. — Когда первый раз пришла, жутко грязно было — наверное, дней 15 никто не убирал. Обещали за месяц 30 тысяч рублей — на руки в итоге получила 18 тысяч. А ведь убирала здания аж по трем адресам. Отдельно предложили убирать двор за 5 тысяч рублей. В итоге заплатили только три тысячи. Попросили найти работника на уборку территории — так вместо 10 обещанных тысяч рублей он получил всего... 2 тысячи. За два летних месяца денег вообще не выдали.

В конце концов расстроенные уборщицы вспомнили, что убирают не какую-то шарашкину контору, а офис борьбы со злом! Пусть и с несколько запятнанной репутацией. Наши собеседницы признаются, что им придало сил отнешение одного из «обслуженных» начальников. Начальник ГСУ СКР, видимо, прекрасно усвоил известную рекомендацию «уважайте труд уборщиц». «Дрыманов всегда с нами здоровался, очень вежливый, хоть и такой высокий чин», — вспоминают женщины. Такое обращение придало приезжим сил, чтобы пожаловаться на свои трудности.

По факту **невыплаты заработной платы** борцам с мусором было возбуждено уголовное дело. В ходе изучения ситуации выяснилось, что фирма выиграла тендер на уборку объектов ГСУ с марта 2016 г. Сумма невыплат перевалила за миллион рублей. В основном уборщицы не получили деньги за июнь-июль этого года.

Буквально пару дней назад коммерсанты наконец опомнились. Поняв, что сами могут стать фигурантами уголовных дел, сотрудники компании начали гасить долг перед трудягами.

«Выплатили вот буквально на днях», — выдохнула мать двоих детей. Так что будем надеяться, Следственный комитет в ближайшее время не зарастет грязью. В прямом и переносном смысле.

МК

05.09.2016

В Асбесте директор завода спрятался от рабочих, пришедших за зарплатой (Свердловская область)

На кирпичном заводе в уральском городе Асбесте людям **не платят зарплату** уже четыре месяца. Работники решили прояснить ситуацию с дирекцией предприятия. Но руководство попросту спряталось от своих сотрудников.

Историю безуспешных поисков начальства запечатлело любительское видео, сделанное одним из работников завода. Директор не найден, бухгалтер ничего не комментирует... Зато вместо себя руководство завода прислало вооруженных людей, чтобы те утихомирили делегацию.

Резонанс вокруг конфликта, возникшего на Асбестовском кирпичном заводе из-за многомесячных **долгов по зарплате**, настолько велик, что ситуацией заинтересовались уже и иностранные журналисты.

На завод приехали корреспонденты из Германии и Франции, которые вместе с работниками тоже намеревались отыскать руководство предприятия. Судя по всему, именно их присутствие в основном и смущило начальство. Директор так и не показался, хотя делегация всего лишь хотела узнать хотя бы приблизительную дату, когда будут погашены долги.

Правда, вышел к людям какой-то неизвестный им человек, чтобы запретить работникам завода общаться со СМИ. А заодно и полицию вызвал. А узнать толком так ничего и не удалось.



Отметим, что финансовые проблемы достигли на предприятии пика зимой этого года. Не решены они и до сих пор. С начала 2016-го с завода были уволены десятки сотрудников, **долги по зарплатам** выплачиваются людям с большими задержками. Ситуация находится на особом контроле у региональной прокуратуры.

Причина — в невостребованности продукции завода: темпы строительства в регионе снизились, а значит и кирпичи не особо нужны. Так что завод простаивает, люди сидят без денег, а директор прячется от собственных работников.

<http://pasmiru/archive/154640>

СОКРАЩЕНИЯ

05.09.2016

Управляющая компания в Екатеринбурге массово увольняет работников: просто приходят и выгоняют на улицу

В крупной управляющей компании, обслуживающей жилфонд Чкаловского района Екатеринбурга — ООО «УК РЭМП УЖСК» — начались **массовые сокращения** персонала. Как рассказывают сотрудники компании, людям объявлено о сокращении, но все увольнения происходят без выплаты компенсации, гарантированной Трудовым кодексом РФ. Чтобы у компании не возникло проблем с трудинспекцией, сотрудников вынуждают писать заявления об уходе по собственному желанию.

В начале недели за один день попрощались с 11 сотрудниками ЖЭУ №4 «Спецстроймонтаж», который занимается обслуживанием фонда УК. Прямо в рабочее время туда приехал представитель управляющей компании и попросил написать заявление об увольнении начальника отдела, мастера, слесарей и сварщиков. На следующий день ЖЭУ №4 было опечатано.

Кроме того, разогнали весь абонентский отдел в самой управляющей компании на улице Газетной, 65. Еще в июле руководство компании вежливо попросило написать заявления об уходе двух специалистов, а одну сотрудницу уволили на этой неделе, сообщив, что с завтрашнего дня она может не выходить. Своей очереди на увольнения ждут двое оставшихся работников отдела, которые еще не стали безработными только потому, что находятся на больничном.

«По закону сокращать людей работодатель не хочет, потому что это дорого. Да и уведомить сотрудников необходимо было за два месяца. Поэтому просто приходят и выгоняют на улицу. Руководство компании попросту создает для людей невыносимые условия, чтобы те без лишнего шума сами подписали свои заявления об уходе», — говорит один из сотрудников. В общей сложности с нарушением ТК РФ из УК уволены около 15 человек.

Перед тем как начать увольнять людей, собственники РЭМП УЖСК инициировали процедуру «избавления от балласта», организовав новую УК «РЭМП УЖСК». Разница лишь в том, что ранее они работали, использовав аббревиатуру официального названия, которое выглядело так: ООО «Управляющая компания ремонтно-эксплуатационное многопрофильное предприятие Уралжилстройкомплекс». А сейчас ограничились просто короткой формой наименования. В новую структуру перевели весь жилфонд (почти 400 домов). А старая компания ушла в **процедуру банкротства**. Кредиторская задолженность перед поставщиками ресурсов превысила 600 млн рублей.

Согласно базе данных «Спирк», руководителем банкротящегося ООО «Управляющая компания РЭМП УЖСК» выступает Валерий Терентьев, а учредителями — Наталья Терентьева (66,7%) и Юлия Рыцева (33,3%). Между тем в марте 2015 года был создан фактически клон этой компании — ООО «УК РЭМП УЖСК». Ее генеральным директором



назначена Юлия Рыцева, она же является соучредителем (51%). Вторым соучредителем выступает сын Валерия Терентьева, Артем Терентьев (49%).

<http://newsrbk.ru/news/3543775-upravlyayuschaya-kompaniya-v-ekaterinburge-massovo-uvolnyaet-rabotnikov-prosto-prihodyat-i-vyigonyayut-na-ulicu.html>

05.09.2016

Муниципальные перевозчики Хабаровска массово сокращают персонал

Все работники Хабаровского пассажирского автотранспортного предприятия №1 (ХПАТП №1), на котором с 27 июля введена процедура конкурсного производства, 15 августа получили уведомления об увольнении в связи с сокращением.

Председатель профкома предприятия Василий Остапенко рассказал изданию "Аргументы и факты. Хабаровск", что к нему стали обращаться работники с просьбами принять решительные меры для спасения их рабочих мест

- У нас несколько пассажирских предприятий в разное время были ликвидированы, а коллективы присоединили к ХПАТП №1. Но нет ни одного предприятия, которое бы прошло процедуру банкротства и продолжило бы функционировать, жить. И к кому нас "присоединят", ведь мы - единственное муниципальное предприятие, осуществляющее автобусные пассажирские перевозки по городу?

Лидер профкома опасается того, что предприятие может быть выкуплено сторонним человеком. В связи с предстоящими сокращениями обращение было направлено в службу занятости и Законодательную думу Хабаровского края. Обстановка в коллективе накаляется, **сотрудники** предприятия говорят о **забастовке**. Василий Остапенко говорит, что сдерживать их становится все труднее.

- Если мы пойдем на забастовку, проблему это не решит, а коммерсанты займут наши маршруты. В 2007 году мы делали предупредительную забастовку, а в 2000 бессрочную, еще при старом мэре, и это помогло. Но тогда коммерческие перевозки не были так развиты. Сейчас моя цель - защитить коллектив. Надо дождаться ответов от думы, губернатора, мэра. Тем более, есть информация, что будет организовано новое предприятие и работники перейдут туда, - подытожил профлидер.

По информации СМИ, в такой же ситуации оказались и сотрудники МУП "Трамвайно-троллейбусное управление" Хабаровска. Им были выданы уведомления о сокращении с 17 ноября.

http://www.solidarnost.org/news/Munitsipal_nye_perevozchiki_Habarovska_massovo_sokraschayut_personal.html

05.09.2016

Торжокский вагоностроительный завод признан банкротом

31 августа Арбитражный суд Тверской области принял решение о признании банкротом ОАО «Торжокский вагоностроительный завод», рассмотрев соответствующее заявление от ПАО «Сбербанк России». В отношении предприятия открыто конкурсное производство сроком на шесть месяцев, введенная в сентябре прошлого года процедура наблюдения прекращена. Как сообщает «Тверская служба новостей», на момент ее введения сумма долга завода составляла порядка 950 млн рублей. Конкурсным управляющим утвержден Михаил Бологов, он должен предоставлять в суд отчет о ходе конкурсного производства не реже одного раза в три месяца. Решение может быть



обжаловано в Четырнадцатый арбитражный апелляционный суд Вологды в месячный срок со дня его принятия и в Арбитражный суд Северо-Западного округа в Санкт-Петербург в двухмесячный срок со дня вступления решения в законную силу. На недавнем заседании правительства региона исполняющий обязанности губернатора Тверской области Игорь Руденя сообщил о предварительной договоренности с РЖД о налаживании на Торжокском вагоностроительном заводе ремонта пригородных электричек Москвы и Санкт-Петербурга. В ближайшее время планируется совещание по этому вопросу под руководством вице-премьера РФ Аркадия Дворковича.

<http://tver.monavista.ru/news/1982655/>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

02.09.2016

Голодец поддерживает идею о приоритете зарплат перед другими выплатами

Вице-премьер правительства РФ Ольга **Голодец** поддержала идею о необходимости внесения изменений в законодательство, которые бы устанавливали приоритет выплаты зарплаты перед другими выплатами, в частности, перед налогами. Об этом она заявила сегодня в интервью ТАСС.

"Мы это поддерживаем", - сказала **Голодец**.

В партии "Единая Россия" заявили, что готовы совместно с Федерацией независимых профсоюзов России разработать законопроект, который закрепил бы приоритет заработной платы перед другими выплатами. Ранее президент России Владимир Путин поддержал предложение председателя Федерации независимых профсоюзов Михаила Шмакова законодательно закрепить приоритет заработной платы перед другими выплатами в том числе перед взносами в социальные фонды и налогами.

Второй Восточный экономический форум проходит 2-3 сентября во Владивостоке. Около 2,4 тыс. его участников, среди которых представительные делегации Китая, Японии, Южной Кореи, Индии, Вьетнама, Австралии, США, Сингапура и других стран, обсуждают возможности для инвесторов, механизмы и инструменты поддержки предпринимателей, инфраструктурные и энергетические проекты. Первый ВЭФ прошел в сентябре 2015 года, на нем было заключено более 80 крупных инвестиционных контрактов на сумму свыше 1,3 трлн рублей.

Информационное агентство России ТАСС является генеральным информационным партнером и официальным фотохост-агентством Восточного экономического форума.

ТАСС

02.09.2016

Голодец: Упрощение процедуры увольнения сотрудника ударит по работодателям

Изменение трудового законодательства в части упрощения процедуры увольнения сотрудника ударит по самим работодателям: появится угроза потерять эффективного сотрудника, заявила вице-премьер правительства Ольга **Голодец**.

"Это двоякий механизм. Палка о двух концах называется. Многие страны придерживаются более легкого режима увольнения. Но это опасно и для работодателя. Потому что это не только преференция для бизнеса - быстрое



увольнение. Это и угроза для работодателя в момент потерять эффективного сотрудника", - сказала **Голодец**, передает ТАСС.

Минэкономразвития заявляло несколько месяцев назад, что подготовит пакет мер по увеличению гибкости трудового законодательства, в том числе речь шла и об упрощении процедуры увольнения сотрудников.

Вы можете комментировать материалы газеты ВЗГЛЯД, зарегистрировавшись на сайте RussiaRu.net. О редакционной политике по отношению к комментариям читайте здесь

<http://www.vz.ru/news/2016/9/2/830253.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.09.2016

Минтруд пообещал повысить зарплаты бюджетникам в 2017 году

В следующем году работникам бюджетной сферы обязательно повысят зарплату: сейчас в правительстве уже подсчитывают, сколько денег на эти меры придется выделить из федерального бюджета. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

Повышение зарплат было предусмотрено майскими указами **президента России** Владимира Путина. В 2012 году была поставлена задача: постепенно поднимать планку оплаты труда бюджетников, чтобы к 2018 году те же учителя получали зарплату в двойном размере от средней по региону. "Совершенно точно повышение будет: указы надо выполнять", - подчеркнул Максим Топилин, однако конкретных цифр не привел, сославшись на постоянно меняющуюся статистику.

Зарплаты в России в последние 18 лет постоянно растут в номинальном выражении, то есть без **поправки** на инфляцию. Например, в 2000 году средние выплаты всем категориям работников составляли 2223 рубля, в 2015 году - уже 34 030 рублей, то есть формально зафиксирован рост в 15 раз. С 2014 года увеличение зарплат затормозилось из-за серьезного падения цен на нефть, от которых зависит бюджет России.

Тем не менее по итогам января - июля 2016 года в среднем по стране работники получали 36 525 рублей в месяц, что на 7,8 процента выше показателей аналогичного периода 2015 года. В реальном выражении, то есть с **поправкой** на инфляцию, прирост зарплат застыл на нуле.

А при каких условиях номинальная рублевая зарплата россиян, растущая безостановочно с 1998 года, может уйти в минус? "В сложившейся экономической ситуации это маловероятно. Теоретически такая ситуация могла бы наступить при значительном увеличении масштабов кризиса, дальнейшем падении стоимости нефти и курса рубля", - говорит Нина Козлова, управляющий партнер международной аудиторско-консалтинговой сети "ФинЭкспертиза".

"С другой стороны, хочу заметить, что все эти явления, как правило, приводят к разгону инфляции, удорожанию товаров и услуг и, как следствие, к росту заработных плат россиян. В целом снижение зарплат в рублях могло бы произойти в условиях кризиса экономики при нулевой инфляции, что свойственно скорее развитым европейским странам, чем России", - заключает собеседница "Российской газеты".

По оценкам экспертов, труднее всего в текущем году приходится таким социально значимым категориям населения, как врачи и учителя. Их зарплаты постепенно растут, но расходы увеличиваются быстрее. По данным Росстата,



среднемесячная начисленная зарплата врачей с высшим образованием в первой половине 2016 года составляла 48 946 рублей, а у педагогов в общеобразовательных учреждениях - 36 828 рублей. Исследование Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, проведенное этой весной, показало, что домохозяйства тратят на продукты питания более половины личного бюджета.

Кому на Руси жить тяжело Как оказалось, в дореволюционной России жить было относительно тяжелее: многие категории работников зарабатывали больше денег, но у представителей низшего и среднего звена едва ли не все уходило на еду, выяснила Счетная палата. По данным ведомства, которое ссылается на расчеты ученых журнала "Наука и жизнь", на продукты средняя семья тратила не менее 25 рублей, что в пересчете на нынешние деньги составляет от 30 275 до 37 844 рублей.

Низкая покупательская способность рубля наглядно видна на примере стоимости некоторых товаров: в нынешних деньгах одно яйцо стоило 45 рублей, батон хлеба - 60 рублей, целая курица - 1060 рублей, а 400 граммов сметаны обходились в 423 рубля. Сахар тоже был недешевым удовольствием - 400 граммов за 181 рубль.

"За отопление платить необходимо было 3-5 рублей (4542-7569 рублей), за освещение - еще около одного рубля (1513 рублей). Не стоит и забывать, что рабочий день длился десять часов, а отпусков в нынешнем их понимании не существовало", - отметили в Счетной палате.

В Петербургской губернии в 1900 году средняя заработка рабочих составляла 21 рубль в месяц, а по империи - немногим меньше 17 рублей. С 1909 года заработки стали резко расти, и уже к 1913-му у ткачей, например, зарплата выросла на 74 процента, а у красильщиков - на 133 процента. Дворник в переводе на современные деньги получал в среднем около 28 тысяч в месяц, участковый - более 75 тысяч, а учитель гимназии - почти 129 тысяч рублей (см. инфографику). При этом учителя начальной общеобразовательной школы получали в три-четыре раза меньше.

ЦИФРА 48,9 тысячи рублей составила средняя зарплата врача с высшим образованием в первой половине этого года

Российская газета

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

03.09.2016

Уровень задолженности по зарплатам на Дальнем Востоке существенно снизился

Уровень задолженности по заработным платам на Дальнем Востоке существенно снизился, заявил в субботу РИА Новости глава Роструда Всеволод Вуколов.

"Долги по зарплате снижаются. Если посмотреть процент снижения по отношению августа к июлю, есть существенные снижение", - сказал **Вуколов** на Восточном экономическом форуме во Владивостоке.

"В целом наблюдается позитивная тенденция", - отметил он.

РИА Новости.

03.09.2016

Долгов по зарплатам на космодроме Восточный нет

Долгов по зарплатам на космодроме Восточный нет, сообщил РИА Новости глава Роструда Всеволод **Вуколов**.



"Долгов нет", - сказал **Вуколов**, отвечая на вопрос, как обстоят дела с зарплатами на космодроме "Восточный".

"Там могут быть какие-то текущие (задолженности). Но в целом такого понимания, что есть задолженность по заработной плате - такого нет", - пояснил глава **Роструда**.

РИА Новости

03.09.2016

Роструд запланировал вывести из «тени» более миллиона человек

Роструд до конца 2016 года планирует вывести из теневого сектора более миллиона работников. Об этом в кулуарах ВЭФ-2016 заявил журналистам глава ведомства Всеволод **Вуколов**, передает корреспондент «Ленты.ру».

По его словам, в прошлом году из «тени» были выведены около миллиона человек, в текущем планируется превысить этот показатель. **Вуколов** также отметил, что ситуация на **рынке труда** остается стабильной.

«Статистика говорит о том, что наши опасения пока не оправдались: значительно меньше стало количество работников, которые потеряли работу и зарегистрированы как безработные», - подчеркнул глава **Роструда**.

В апреле сообщалось о том, что долги по зарплате перед работниками курильского рыбокомбината «Островной», которые пожаловались на невыплаты **президенту России** Владимиру **Путину**, полностью погашены. По словам замгенпрокурора Юрия Гулягина, по поручению генерального прокурора была проведена проверка всех обстоятельств, связанных с соблюдением **трудовых прав** работников рыбокомбината на острове Шикотан Южно-Курильского района Сахалинской области.

После **принятия** прокуратурой области совместных с **Рострудом** и органами власти мер к 23 апреля полностью погашена задолженность по заработной плате перед работниками комбината, находящимися на острове Шикотан.

<https://lenta.ru/news/2016/09/03/vukolov/>

03.09.2016

Роструд: трудоустройство сотрудников «Трансаэро» больше не проблема

Все желавшие найти работу сотрудники авиакомпании «Трансаэро», которая в сентябре 2015 года прекратила полеты, трудоустроены, сообщил RNS глава **Роструда** Всеволод **Вуколов** в кулуарах ВЭФ-2016.

«Практически все трудоустроены, все, кто хотел трудоустроиться, трудоустроился. Например, «Аэрофлот» и Москва все обязательства выполнили», - сказал он.

Ранее глава «Аэрофлота» Валерий Савельев заявлял, что «Аэрофлот» готов взять на работу около 6 тыс. сотрудников «Трансаэро». В июне топ-менеджер говорил, что в авиакомпании «Аэрофлот» и «Россия» приняты 4500 сотрудников «Трансаэро».

Сегодня ситуация с сотрудниками «Трансаэро» не является проблемой, подчеркнул **Вуколов**. «Никаких жалоб в последнее время мы не получали», - добавил глава **Роструда**.

Авиакомпания «Трансаэро» прекратила деятельность в сентябре 2015 года в связи с высокой долговой нагрузкой, в октябре у нее был отозван сертификат эксплуатанта. Обязательства по перевозке пассажиров выполнял «Аэрофлот».



https://rns.online/transport/Rostrud-trudooustroistvo-sotrudnikov-Transaero-bolshe-ne-problema-2016-09-03/?track=main_transport

03.09.2016

Роструд аккредитовал около 300 кадровых агентств

Федеральная служба по труду и занятости к настоящему времени аккредитовала около 300 кадровых агентств, сообщил RNS в кулуарах ВЭФ-2016 глава службы Всеволод Вуколов.

«Их на сегодняшний день около трехсот, их становится больше. В следующем году уже будем осуществлять надзор. Будем обучать сотрудников, каким образом проводить надзорные мероприятия», — сказал он.

С 1 января 2016 года право осуществлять рекрутинговую деятельность имеют только агентства, получившие аккредитацию в Роструде. Для получения аккредитации кадровое агентство должно удовлетворять некоторым требованиям, в числе которых уставный капитал не менее 1 млн руб., стаж работы руководителя агентства в области трудоустройства не менее двух лет, отсутствие у него судимости и другие.

<https://rns.online/economy/Rostrud-akkreditoval-okolo-300-kadrovih-agentstv-2016-09-03/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.09.2016

Камчатскую компанию оштрафовали на 160 тысяч рублей (Проверка ГИТ)

Государственная инспекция труда на Камчатке выявила ряд нарушений, которые допустило руководство торговой компании по отношению к своим сотрудникам. Сумма штрафов составила 158 тысяч рублей.

«Внеплановую проверку ООО «Альфа» инспекция провела в рамках исполнения поручения заместителя председателя правительства России Ольги Голоде ц от 16 марта и на основании информации администрации Петропавловско-Камчатского городского округа», - сообщили ИА «Кам 24» в надзорном ведомстве.

Выяснилось, что некоторым работникам предприятия не оплачивали как сверхурочную работу, так и труд в выходные и нерабочие праздничные дни. Работодатель также допустил нарушения государственных нормативных требований охраны труда.

Руководителю предприятия предписали в полном объеме устраниТЬ выявленные нарушения, в том числе - произвести перерасчет и выплатить работникам все причитающиеся суммы. Директора компании оштрафовали и персонально - сумма взыскания составила 19 тысяч рублей.

<http://petropavlovskkamchatskiy.monavista.ru/news/1982309/>

05.09.2016

Инспекция труда просит жителей сообщать о нарушении трудового законодательства (Ингушетия)

Государственная инспекция труда Ингушетии выступила с обращением к жителям региона, в котором призвала население сообщать, если их права нарушаются работодателем, сообщает пресс-служба регионального Минтруда.



«По всем фактам нарушения трудового законодательства, **невыплаты или задержки заработной платы**, привлечения к работе без оформления трудовых договоров, не предоставления отпусков, а также о фактах выплаты «серой зарплаты», «зарплаты в конвертах», нарушении в сфере охраны труда необходимо обращаться в **Гострудинспекцию Ингушетии**», - говорится в сообщении.

Ведомство располагается в Магасе по адресу улица Новая дом 11. Можно также позвонить на номера «горячей» телефонной линии: 55-20-68, 55-20-76. Кроме того, заявитель может обратиться в инспекцию через электронный сервис «онлайн-инспекция. рф» или через официальный сайт www.git06.rostrud.ru. Аслан Аланский

<http://magas.monavista.ru/news/1982215/>

03.09.2016

Брянский предприниматель не оформил по ТК несовершеннолетнего сотрудника (Проверка ГИТ)

За нарушение трудовых прав подростка придется заплатить 7,5 тысячи рублей АиФ

Государственная инспекция труда по Брянской области оштрафовала индивидуального предпринимателя на 7,5 тысячи рублей за то, что он не заключил трудовой договор с несовершеннолетним оператором аттракциона, сообщает прокуратура Брянской области.

То, что подросток работал на ИП Шатрова без трудового договора, выявила прокурорская проверка.

"По результатам проверки в отношении нарушителя возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 3 ст. 5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора)", - сообщила пресс-служба прокуратуры региона.

http://www.bryansk.aif.ru/society/bryanskij_predprinimatel_ne_oformil_po_tk_nesovershennoletnego_sotrudnika

03.09.2016

Госинспекция труда Удмуртия оштрафовала колхоз на 600 тыс рублей после гибели двух водителей

В ходе проведенной проверки эксперты выявили множество нарушений.

Вавож. Удмуртия. **Госинспекция труда** Удмуртия оштрафовала колхоз в Вавожском районе после гибели двух водителей. Как сообщает пресс-служба надзорного органа, после ДТП, произошедшего на поле, была проведена проверка.

В результате эксперты выявили множество нарушений. В частности, работники не соблюдали режим труда и отдыха. Также сотрудников не обеспечили смывающими и обезвреживающими средствами, а водителей - средствами индивидуальной защиты.

В отношении юридического лица вынесли 7 постановлений о привлечении к административной ответственности. Сумма наложенных штрафов составляет 600 тыс. рублей.

Напомним, трагедия произошла 12 августа. Из-за поднявшейся над полем пыли водители двух грузовиков не заметили друг друга. В результате произошло столкновение. Оба мужчины погибли.



<http://ijevsk.monavista.ru/news/1978145/>

02.09.2016

Работникам «Брянсккоммунэнерго» задолжали 64,5 млн руб. (Проверка ГИТ)

Рабочие ГУП «Брянсккоммунэнерго» после вмешательства прокуратуры получили зарплату за июль данного года, информирует рг-служба прокуратуры Брянской области. Долг по оплате труда составил приблизительно 64,5 млн руб.

В пресс-релизе сообщается, что задолженность перед 4498 сотрудниками за июль месяц составила 64,5 млн руб. Основанием для прокурорского вмешательства послужили обращения его работников.

По итогам прокурорской проверки в отношении гендиректора учреждения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ («Нарушение трудового законодательства»). Распоряжение с материалами проверки направлено в **госинспекцию труда** по Брянской области.

Как проинформировали в прокуратуре, в настоящее время **задолженность по заработной плате** на все 100% погашена.

ГУП «Брянсккоммунэнерго» должно не только лишь своим сотрудникам. От руководителя потребовали наказать и виновных должностных лиц.

<http://morning-news.ru/2016/09/rabotnikam-bryanskommunenergo-zadolzhali-64-5-mln-rub/>

02.09.2016

В Орле руководитель предприятия нарушал правила охраны труда (Проверка ГИТ)

В Орле руководителя предприятия «Хлебороб» привлекли к ответственности за то, что он не соблюдал правила охраны труда. Нарушения были найдены в ходе выездной проверки **трудовой инспекции**.

Начальство предприятия «Хлебороб» привлекли к ответственности за несоблюдение правил охраны труда. Нарушения в деятельности организации удалось выявить в ходе проверки, которую организовали сотрудники **трудовой инспекции**.

Инспекторы установили, что сотрудникам, которые трудятся в селах, руководство не сократило продолжительность рабочего времени. В документах о трудоустройстве не было прописано условие, согласно которому сотрудникам полагается компенсация за работу с опасными веществами и с указанием характера условий труда на рабочем месте. Не прописал руководитель в договорах и условия оплаты труда и сроки выплаты зарплаты. Тем, кто трудится на вредных работах, не платил повышенный размер оплаты труда, и более того, директор предприятия не предоставлял ежегодный отпуск, который оплачивался бы за счет средств компании.

Инспекция пришла к выводу, что тем самым было грубо нарушено действующее законодательство РФ об охране труда. Руководству компании инспекторы выписали предписания о том, что требуется устранить выявленные нарушения. Марианна Альянова

<http://orel.monavista.ru/news/1975514/>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.09.2016

Медведев поручил обеспечить широкое обсуждение улучшения системы оплаты труда в вузах

Премьер-министр России Дмитрий **Медведев** поручил Минобрнауки и **Минтруду** обеспечить широкое обсуждение совершенствования системы оплаты **труда** работников сферы высшего образования, сообщается в понедельник на сайте **кабинета министров**.

Как отмечается, поручения даны по итогам встречи **Медведева** с участниками форума "Развитие высшего образования" в Санкт-Петербурге, состоявшейся 26 августа.

"Минобрнауки России (Ольге Васильевой), **Минтруду** России (Максиму **Топилину**) обеспечить широкое обсуждение с научно-педагогической общественностью и заинтересованными общественными объединениями профсоюзов вопроса о направлениях совершенствования системы оплаты **труда** работников сферы высшего образования", - говорится в сообщении.

Как отмечается, согласованные **предложения** должны быть представлены правительству до 1 августа 2017 года.

РИА Новости

05.09.2016

Число жалоб на невыплату зарплаты за месяц выросло в 1,5 раза - ОП РФ

Больше всего обращений от жителей Москвы, Красноярского края, Башкирии, Иркутской и Ростовской областей

В августе на горячую линию Общественной палаты РФ по фактам **задержки** или **невыплаты заработной платы** поступило 540 обращений, а это в 1,5 раза больше, чем в июле. Люди звонили из 70 регионов, работодатели не заплатили около 52 миллионов рублей, сообщили в ОП РФ.

Всего за время работы горячей линии в Общественную палату РФ поступило более 11 тысяч сообщений по поводу **задержки** или **невыплаты зарплаты** и нарушений работодателями трудового законодательства.

75% обратившихся пожаловались на **задержку зарплаты** на срок до 6 месяцев, 15% — на **задержку** от 6 месяцев до года, 10% — свыше одного года.

Каждому четвертому (25% позвонивших) не выплатили менее 50 тысяч рублей. Каждому третьему (34%) — от 50 тысяч до 100 тысяч рублей и еще почти стольким же (36%) — от 100 тысяч до 500 тыс. рублей. Незначительная доля жалоб приходится на крупные суммы свыше 500 тысяч рублей — 5%.

Чаще всего звонили жители Красноярского края (11%), Республики Башкирия (6%), а также — Иркутской, Ростовской области и Москвы (по 5% жалоб).

Кроме того, в августе в Общественную палату РФ поступило две коллективные жалобы.

Обращения граждан, связанные с **задержками** и **невыплатой заработной платы**, находятся на контроле Общественной палаты РФ. Работа горячей линии будет продолжена.



Как сообщало ИА REGNUM, Общественная палата РФ открыла горячую линию, на которую можно сообщить о **невыплате зарплаты 1 июля 2016 года**. Телефон горячей линии 8-800-737-77-66, звонок из любого региона России бесплатный (время работы: пн-чт с 09 до 18, пт — с 09 до 16:45 (мск)). Полученную информацию о недобросовестных работодателях ОП РФ направляет в Роструд и прокуратуру.

<https://regnum.ru/news/economy/2175132.html>

05.09.2016

Работа в России приводит только к нищете

Чем ближе 18 сентября, тем становятся острее публичные оценки, касающиеся состояния российского общества. Вот и на недавно завершившемся Восточном экономическом форуме прозвучали тревожные слова о «негативной стабилизации». Это формулировка директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС при президенте Татьяны Малевой.

Татьяна Малева характеризовала социальную обстановку в стране. В ней постоянно появляются новые болевые узлы. Они известны — это и ухудшение положения пенсионеров, и увеличение числа тех, кто живет ниже официальной черты бедности. Есть и такой слой населения как «работающие бедные». Получение зарплаты в РФ — это не гарантия от бедности. По оценке Малевой, доля работников с зарплатой ниже прожиточного минимума на Дальнем Востоке составляет 12%. При этом средний российский показатель равен 10,7%.

Социолог специально оговорилась: «Иметь работу и быть бедным — специфическая проблема неразвитых экономик, и России в том числе». Но если во многих неразвитых экономиках положение взрывоопасно, в России оно стабильно, но это «негативная стабильность».

Это серьезное предупреждение, хотела того Малева или нет, адресованное не столько собратьям-социологам или тем, кто слушал ее выступление, сколько российским избирателям. Об альтернативе «негативной стабильности» она не говорила, зато это сделала выступившая на том же форуме вице-премьер Ольга **Голодец**. Она привела данные, по которым снижение ВВП происходит медленнее, чем снижается уровень реальных доходов населения, и призвала к ревизии системы оплаты **труда** в стране, как и системы социальных пособий. Что ж, **Голодец** на то и социальный вице-премьер, чтобы такую ревизию проводить.

Но смысл выступления социального вице-премьера был в другом — нужна смена курса экономической политики, а значит и лиц, его определяющих. Мы живем, погружаясь в большой избирательный цикл, который завершится в 2018 году президентскими выборами. Вопрос в том, означают ли выборы перемены, и если да, то какие.

Любопытно смотреть прошлые предвыборные ролики, популярные в сети сейчас не меньше, чем в те выборы, на которых Владимир **Путин** и Дмитрий **Медведев** обещают рост доходов населения, новые рабочие места, укрепление связей со всеми странами. По формальной демократической логике, те, кто не выполнил своих предвыборных обещаний, должны на следующих получить от ворот поворот. Но в России эта логика не работает. Зато работает поиск врагов. Вовне их с избытком. А внутри, если судить по официальным теледебатам кандидатов в депутаты и постоянно шириящихся ток-шоу, это «либералы», окопавшиеся прежде всего в экономике. Их и надо вытравить.

Последуют ли именно такие перемены, зависит, однако, не столько от избирателей, сколько от Владимира **Путина**. В том, что он в очередной раз станет «новым» президентом, никто не сомневается.



Если вернуться к формуле «негативной стабильности», то противники «либералов» – от Сергея Глазьева, Владимира Жириновского, Геннадия Зюганова и дальше по списку вплоть до Ольги **Голодец**, обещают исправить «негатив». Увеличить взрывным способом за счет эмиссионной накачки рост экономики, на его основе госуилиями рвануть вперед и вверх в технологиях и в социальной сфере.

«Либералы», а это те, кто сегодня отвечают за решение экономических проблем: Эльвира Набиуллина, Антон Силуанов, Игорь Шувалов, Герман Греф, Алексей Кудрин. Они отличаются от своих оппонентов тем, что не только обещают. Козырь «либералов» – «стабильность». Они считают, что экономика должна стремиться к рынку (у нас она на 60% огосударствлена), кризисы и их социальные последствия неизбежны, но рост вот-вот начнется.

За выбор **Путина** ведется острые борьба, но он вряд ли будет на стороне резких перемен. Революции, а реформы по Глазьеву сродни событиям начала 1990-х только с обратным знаком, не говоря уж о **предложениях** коммунистов, ведут к непредсказуемым результатам. Максимальная планка перемен – это новые рогозины в правительстве, а это начало кадровой чехарды, хорошо знакомой по ельцинским «загогулинам».

Мы в ловушке «негативной стабильности». Выход из нее – не аппаратная борьба за выбор одного лица, а полноценная конкуренция программ, значит – политическая конкуренция.

<http://newsrbk.ru/news/3544527-rabota-v-rossii-privodit-tolko-k-nischete.html>

05.09.2016

В Приморье ведут спасательные работы и готовятся к новой волне паводка

Дополнительные пункты временного размещения (ПВР) готовятся к открытию в некоторых районах Приморского края из-за приближения нового тайфуна. Одновременно там, где позволяет погода, продолжаются спасательные работы в зонах подтопления прошедшего паводка.

В зоне паводка в Приморье, которая охватывает 14 муниципальных районов, продолжают спасать людей из затопленных поселков. Как сообщает пресс-служба Дальневосточного регионального центра МЧС, спасательные операции продолжаются в населенных пунктах Светлая Тернейского района, Уборка, Павловка, Антоновка, Шумное Чугуевского района. Людей продолжают вывозить из этих поселков на вертолетах и лодках в безопасные места.

Особое внимание уделяется эвакуации больных. К срочной эвакуации готовятся 122 пациента больницы восстановительного лечения "Евгеньевская", расположенной в Ольгинском районе, а также реабилитационного центра "Чистоводное" Лазовского района. Их будут вывозить сегодня вертолетами МЧС, сообщила ТАСС представитель департамента здравоохранения администрации Приморья Ксения Гусенцова.

Задачу организовать эвакуацию тяжело больных граждан из наиболее пострадавших населенных пунктов Ольгинского района Приморского края поставил глава МЧС России Владимир Пучков.

Также готовится транспортировка больных из поселка Светлое Тернейского района. Однако погодные условия пока не позволяют это сделать.

В связи с приближением к Приморью нового тайфуна МЧС разворачивает в крае дополнительные ПВР. "К размещению подготовлено еще 23 ПВР в Кавалеровском, Красноармейском, Партизанском, Тернейском, Чугуевском,



Яковлевском районах, а также в Дальнегорском городском округе и городе Уссурийске", - сообщила руководитель пресс-службы администрации Уссурийского городского округа Ольга Тесленко.

В Уссурийском городском округе, в частности, подготовлены три ПВР на случай обострения паводковой ситуации. "Пункты развернуты в самом Уссурийске, селах Корсаковка и Борисовка. В связи с тем, что прогноз погоды на 4-6 сентября неблагоприятный, в Уссурийске и в селах организованы работы по укреплению гидротехнических сооружений. Откачка воды из придамбовых каналов ведется круглосуточно", - сказала она.

В Кировском районе решили не только развернуть ПВР, но и заранее провести эвакуацию жителей сел, которые, по прогнозу синоптиков, могут оказаться в зоне второй волны паводка. По словам главы районной администрации Аркадия Каменева, развернуто два таких пункта, в поселках Горные Ключи и Кировка, они готовы к приему людей, обеспечены водой, продуктами, медикаментами и предметами первой необходимости. Однако жители сел Подгорное и Архангеловка пока отказываются покидать свои дома.

Консультативные пункты по социальным вопросам будут открыты в пострадавших от паводка районах Приморья. Они будут решать все вопросы по получению пенсий и социальных выплат, восстановлению документов, по решению бытовых проблем, связанных с потерей имущества. Такое поручение дал сегодня министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

Наибольшую проблему сейчас представляет выплата пенсий, которую ранее производили через почтовые отделения. В некоторых поселках отделения почты затоплены, к другим прервана связь и транспортное сообщение, и нет возможности доставить денежные средства для выплаты пенсий. Часть людей эвакуирована и находится на территории других муниципальных образований. "Необходимо проработать логистику доставки денежных средств в наиболее пострадавшие от наводнения районы. Недопустимо, чтобы происходили задержки в этом вопросе", - прокомментировал ситуацию министр.

В ряде пострадавших районов решено возобновить занятия в школах. 5 сентября учебный год начнется в Дальнегорском городском округе для 4520 школьников. Первый раз за парты сядут 487 учеников. Между тем этот округ с населением более 30 тысяч человек продолжает оставаться в транспортной изоляции из-за размыва дорог.

Из-за этого накануне пришлось вводить ограничения на продажу бензина и дизельного топлива для населения. Запас продуктов и лекарств в городе есть, изменение цен контролируют специальные комиссии и прокуратура.

В настоящее время предприятия Дальнегорска восстанавливают разрушенные дороги. Тяжелая техника, привлеченная к ликвидации последствий ЧС, ведет восстановление основного дорожного полотна на трассе Дальнегорск - Кавалерово, после чего планируется укрепить подмыаемый берег. Выезд из Дальнегорска в сторону Кавалерово предполагается открыть уже сегодня.

Возобновятся занятия и для школьников из отрезанных паводком сел Уссурийского городского округа. Они будут учиться дистанционно, получая задания по интернету, сообщили в пресс-службе окружной администрации.

Энергетики по-прежнему не могут добраться до энергообъектов в пяти населенных пунктах в Кавалеровском и Ольгинском районах Приморья, чтобы восстановить их после тайфуна. Дороги к поврежденной ЛЭП размыты, энергетики прорабатывают варианты доставки быстровозводимой опоры к поврежденному участку линии.



После вертолетного осмотра энергетики смогли оценить масштаб повреждений, нанесенных стихией, в Ольгинском, Чугуевском и Дальнегорском районах. Полностью осмотреть трассу ЛЭП не удалось из-за тумана, однако с воздуха удалось обнаружить поваленные опоры и оборванные провода в нескольких местах.

Ведутся восстановительные работы в Лазовском, Партизанском, Чугуевском районах: специалисты убирают с проводов поваленные деревья, восстанавливают опоры, устраниют обрывы проводов. В пресс-службе сообщили, что назвать точное число обесточенных и подключенных к энергоснабжению населенных пунктов сейчас невозможно, эта цифра меняется постоянно. "Один населенный пункт может быть включен утром и обесточен уже через несколько часов из-за стихии, поэтому назвать число населенных пунктов, где нет энергоснабжения, сейчас нельзя", - сообщили в пресс-службе "Приморских электрических сетей".

Тайфун "Лайонрок" обрушился на Приморье после мощного циклона, принесшего ливневые дожди 29-31 августа. В регионе выпала трехмесячная норма осадков. В крае из-за паводка объявлен режим ЧС федерального уровня. В регионе было подтоплено свыше 3261 тыс. домов в 14 муниципальных образованиях, 1086 придомовые территории.

В зоне подтопления остаются 14 муниципальных образований, на 32 участках автодорог Приморского края наблюдаются переливы общей протяженностью 30,5 км. Для жителей подтопленных домов развернуты 16 пунктов временного размещения, где организовано питание, имеются необходимые предметы первой необходимости. Из зоны паводка эвакуированы 722 человека.

Тем временем в Приморье объявлено новое штормовое предупреждение. На реках региона прогнозируется новая волна паводка, в зону затопления попадут районы, уже пострадавшие от предыдущих ливней. Ожидается, что ливневые дожди в регионе будут идти с 4 по 6 сентября. Согласно прогнозу синоптиков, ситуация будет аналогичной сложившейся несколько дней назад. Больше всего дождей вновь пройдет над Сихотэ-Алином, где берет начало большинство рек Приморья, поэтому вода в них вновь поднимется.

<http://tass.ru/proisshestviya/3591818>